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Objetivo general

Analizar la reagrupación familiar de los inmigrantes en 
Chile y su percepción general acerca del rol del Estado 

como protector social



Diseño metodológico 

Tipo de estudio

Cuantitativo de corte transversal y alcance 
descriptivo

Recolección de datos

Encuesta con entrevista cara a cara

Diseño muestral

Muestreo no probabilístico por conveniencia y 
cuotas según nivel de ingresos del hogar en base a
Casen 2017

Universo considerado

Inmigrantes latinoamericanos y caribeños con al 
menos un año de residencia en Chile

Tamaño muestral

447 observaciones

Fecha y lugar de aplicación

Diciembre de 2018 y enero de 2019 en las comunas 
de Estación Central, Santiago Centro, Maipú, 
Providencia y Las Condes



Encuesta a 
ciudadanos 
inmigrantes 

MIPEX

Reagrupación familiar

Derechos asociados

Modelo utilizado 

Fuente: Elaboración propia, CENEM 2019

Se utilizó como referencia la Encuesta a Ciudadanos Inmigrantes realizada por la Fundación Rey Balduino y 
el Migration Policy Group (2012). Esta encuesta busca analizar la percepción de los inmigrantes por medio 
del índice de políticas en integración de inmigrantes, más conocido como MIPEX, el que se basa en 148 
indicadores relativos a las políticas de inmigración e integración 



Antecedentes sociodemográficos

53,1%46,9%

45,0%18-29

45,6%30-45

9,4%>45

3,2%Básica

27,0%Media

16,3%Técnica

53,5%Superior

30,2%<$560.000

47,5%
$560.000-
$1.360.000

12,7%
$1.360.001-
$1.980.000

9,6%>$1.980.000

85,1%Trabajo

5,3%Estudio

5,9%
Busco 

empleo

3,7%Sin actividad

SEXO EDAD NIVEL DE ESTUDIOS

NIVEL DE INGRESOS FAMILIAR ACTIVIDAD PRINCIPAL



Resultados



32,2%

67,8%

Sí

No

Desde que se trasladó aquí, ¿Ha tenido alguna 
pareja o hijo que viviera fuera del país? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019



¿Ha solicitado alguna vez la reagrupación 
familiar? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

4,6%

95,4%
Sí

No



¿Le gustaría solicitar la reagrupación 
familiar? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

43,0%

57,0%
Sí

No



¿Por qué no le gustaría solicitarla?

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

3,0%

3,2%

4,3%

4,4%

12,5%

21,6%

51,0%

La familia esta bien en el país de origen

No sabe/No responde

Primero quiere estabilidad economica

Se regresa a su país

No tiene pareja ni hijos

No la necesita ni quiere solicitarla

La familia ya se reagrupó



75,2%

24,8%

Sí

No

¿Ha enviado remesas a sus familiares en el 
extranjero durante este último tiempo? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019



¿Con qué frecuencia suele enviar esas 
remesas? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

21,2%

50,8%

17,8%

10,2%

Cada dos o tres meses

Cada un mes

Cada quince días

Cada semana



Aproximadamente, ¿Cuánto dinero, en pesos 
chilenos, suele enviar al mes?

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

24,1%

34,1%

41,8%

>$100.000

$50.000-$100.000

<$50.000

La media fue de $77.217



Fuera de las necesidades y gastos mensuales 
propios del hogar, ¿Ha conseguido ahorrar 
durante el último tiempo?

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

50,7%

49,3%
Sí

No



¿Qué tan satisfecho se encuentra con el Estado de 
Chile como regulador y prestador de servicios básicos 
de salud, educación, vivienda, entre otros? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

53,1%
35,7%

11,2%

Satisfecho

Ni insatisfecho ni
satisfecho

Insatisfecho



Fuente: CENEM-UTALCA 2019

31,7%

40,6%

27,7%

68,3%

59,4%

72,3%

Estoy conforme con las medidas de
acceso en salud

Estoy conforme con las medidas de
acceso en vivienda

Estoy conforme con las medidas de
acceso en educación

Sí No

Respecto a las políticas públicas actuales, 
¿Está de acuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 



Fuente: CENEM-UTALCA 2019

29,4%

35,6%

14,6%

70,6%

64,4%

85,4%

Estoy conforme con el sistema de
previsión social

Estoy conforme con las medidas de
integración en el trabajo

Estoy conforme con las medidas de
integración en reagrupación familiar

Sí No

Respecto a las políticas públicas actuales, 
¿Está de acuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 



En materia de políticas públicas que promuevan la 
integración de los inmigrantes en Chile, ¿Cuáles son 
las áreas que considera más urgentes de avanzar? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

48,9%
43,5%

39,5%

28,0%

12,0%
7,6%

Trabajo Salud Vivienda Educación Previsión social Reagrupación
familiar

Nota: Pregunta de respuesta múltiple por lo que la suma de sus porcentajes es mayor a 100%



¿Cree usted, que las medidas que tome el gobierno en 
materia de inmigración deben ser las mismas para 
todos los inmigrantes o deben diferentes teniendo en 
cuenta la nacionalidad de estos? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

13,0%

85,8%

1,2%

Deben ser diferentes

Deben ser las mismas
para todos

No sabe/no responde



¿Cómo diría usted que los chilenos, en 
general, tratan a los inmigrantes extranjeros? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

13,7%

23,2%

28,7%

35,1%

41,2%

54,8%

Como un chileno más

Con rechazo

Con indiferencia

Con desconfianza

Con simpatía

Con amabilidad

Nota: Pregunta de respuesta múltiple por lo que la suma de sus porcentajes es mayor a 100%



¿Cómo diría usted que los chilenos, en 
general, tratan a los inmigrantes?

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

7,1%

9,4%

10,0%

16,9%

21,0%

35,6%

Con simpatía

Con desprecio

Con amabilidad

Con indiferencia

Con rechazo

Con desconfianza

Comparación con el estudio de Percepción de los chilenos:

Nota: Los encuestados sólo podían escoger una alternativa 



¿Cómo es su nivel de ingresos actual con 
respecto al que tenía cuando recién llegó a 
Chile? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

9,0%

35,1%

55,9%
Inferior

Igual

Superior



¿Cuáles son sus expectativas o proyecciones 
futuras de residencia?

Fuente: CENEM-UTALCA 2019

12,2%

25,8%

62,0%

Emigrar hacia otro
país

Volver a mi país
de origen

Permanecer en
Chile
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